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..y M) OOPA’yIOT, OUYEBMAHO, TNOJHYIO
cHcTeMy cOOBITHE, Tak 4TO ty + tp + ...
.. + , = 1. Pacnpeaenenne caydaiino
BE/THYHHLI NONHOCTHIO ONPEAEAAET €€ OC-
HOBHBIE CBONCTBa — CpelHes 3HaYeHHe,
BETHYHHY +<pa3fpoca», HaNHYHe JHIb
OJHOTO HJIH HECKONBKHX Hanbonee pepo-
ATHHIX 3Ha4YeHHH. .. B npumepe c kybuxom
pacnpefeNeHne TaKOBO:

X 2 3 4 5 6 7 & 9

: 10 11 12

gy L 2 3 4 5 6 5 4 3 3 1

J 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36

A B cxeme Bepuynnu cayvaiinas penn-
YHHA <YHCJO0 eIHHAL» — 0003HAYHM ee
Z — HMeeT GUHOMUAAbHOE pacnpedene-
HuE

P(z=#)=Clp*(1-p)"".

PacnpeaeneHHe cayvaiinoil BeaHYHHL
«oienka Meau Ha sK3aMeHE> K3 3a71aUH 4
(o6o3ftaunM ee @) 3aaaHo Tabnnuel nau
FHCTOTpaMMO#l PHCYHKA 4.

Onpenenenne. Cpednum 3nauenues
cay4daiHoi BeAHYHHBI X HA3bIBAETCA CYM-
Ma

M(X)=

w; X(e;) =

= w, X{e,) +w,X(e;)+... + wyX(ey).

3Han pacnpeneneuue P{I :.r] u;
(7 =1, 2, ..., m), aty dopMyny MOXHO,
cofpas BMeCTe C/1araeMbie C ORHAKOBHI-
Ml 3HavenHamMu X(e¢;), nepemHcary B

BHAOE
L)

M(X)= Zﬂf"rf =X + Yy b AU Y.
=

Cpennee 3HaYeHHe HA3HIBAIOT TaKKe
MAMEMAMUYECKUM 0XUCTHUEM CIYy4aii-
HOH BETHYHHBI.

Cpennee 3HavYeHHe XapaKTepHCTHHeC-
koit pynkmun & = &, cobmiTia A, npu-
HHMaMmei ToNbko 3HaveHHA O n 1, pasHo
BEPOATHOCTE COOBITHA A:

M(E) = P(% = 0)-0+ P(E = 1) 1 =
= P(e=1)=P(4).

Cpeanee 3HaueHHe oueHkH @ean
pPaBHO

M(@) = 0,0076- 5+00876- 4+
+0312-3+0593-2 = 251.

CpenHee 3Ha4yeHHe YHCJAA €JHHHI] B
cxeme BepHYAAH PABHO MO ONPEACIEHHIO

M2)= Y CiH(1-p)™ k.

KBAHT - 1997 /N4

[TogcuutaeMm 3Ty cyMmy. IlockKonbky
npu k21

Ck.kp=

= ﬂc'n._..i

m[n k}' o 1}1{:: E)!

HMEEM

M(2)= ch* pt-p)

k=1
&
A1

=y p(1-p)"".
I=0

Ilo d:opuy,ue O6uHoMa HeoToHA CyMMa
-1-:
" o P(1=p)"" pasna (p+(1-p)) =

= 1. 3naynT, cpeaHee IHAYCHHE BeNHYH-

Hb Z paBHO np.

Ho ropasao npome CYHTaTh 3TO cped-
Hee 3Ha4eHHe OPH NOMOIMH CAeAYIWEro
CBOHCTBA

Teopema 1. Cpeduee Inauentie CyMms
X+Y cayuaiinvix eenunun X u Y pasno
CYMME UX CPEOHUX:

M(X +Y)= M(X) + M(Y).
Hoxasareascteo. [10 onpeaenesnio,

M(X) = w X(e,) +w, X(e;) +...+ wy X(ey),
(8)

M(Y)=w Y(e,) +wyY(ey) +...+ mHY_(eN] :
(9)

CKNafibIBaA 3TH PaBEHCTBA NOYJIEHHO,
NoayYaeM

M(X)+ M(¥) =, (X(er) + V(o)) +
+ wy Xe(e)) + Y(ey)) +...
.t wN(X[EH}+Y{sH)) =M(X+Y).

Paaymeerca, yTBepKAeHHe TeOPEMBI
BEPHO H 114 CYMMBI HECKOABKHX CAYYai-
HbIX BETHMHH.

Urolbl MPHMEHHTE €70 K HAXOXKACHHIO
M(Z), npencraruM Z B BBAE CYMMB R
CAYYAHHLIX BeIHYHH

E:E, +Ez +“.+Z,,.

roe Z ; — 3HaveHme J-i KOOpAHHATMHI
crpokn (Z,,Z,,...,Z, ). Cpennee 3nave-
HHE KaALOTO H3 71 CJlaracMblX paBHO

M(Z;)= (10)

noatomy M(Z) = np.
Jna npoH3BeAeHHA CPEOHHX He BCe TaK
NpoOCTO0 — He BLETAa MAaTeMaTHYECKOE

OXHAaHHE NPOH3BEACHAA PaBHO NMPOH3-
BEAEHHID MAaTEMaTHYECKHX OXHAAHHH.

Hanpumep, ecnu cnyuaitHan pensynta X
NPHHHMAaeT 3HaveHHA 1 U —1 ¢ paBHBIMA

B;E:jﬂmﬁ{?}ﬂjiz 2, o MX) =0, a

eaenenne. Cnyualinbie BeTMYHHBI
X B Y Ha3HIBAWOTCA HEIAGUCUMBLMU, ECH
ANA NIOOBIX 3HauYeHHH x; M ¥, COObITHA
X=x,nY=y Heaanucnmu T.E.

P{X=-Tjr]" =§k}=P(X=-¥j)p{Y = %)

Teopema 2. Cpeduee ananenue npous-
gedentna He3aBUCUMbLY CAYUALNBLY Ge/t-

yun X u Y paeno npouszsedenurw ux
cpeduux 3nauentii:

M(XY) = M(X)M(Y).

Hoxkasareapcrso. [IycTh Beanunna X
NPHHHMAET 3HA4YeHHA X,, X;,..., X_, &
BeJHYHHA Y NpHHMMaeT 3HaueHHs ¥, ,

Yyr.0s Hy. O003HAYHM F{X=.rj} =u,,
P(Y=y) = v,. Torza

P[X I;,F yk} Hﬂk,

TaK 4TO

!
iZP{x =x;Y =y,,}xju,, =

jl] k=1

m |

= ZZHJ'ﬂthyk =
Jul =i

Lum {
= Z“rrf 'Z*’kh =M(X)M(Y).
J=i =1
Ynpaxuenun

31. dpoe uwrpawot B Taky urpy. Ecnu npu
OpOCKE KOCTH Bhinagaer 1 wan 2, 1o nepemii
BHIMIPHIBAET ¥ BTOPOrO 5 OYKOE; B NPOTHEHOM
CAY4Yae BTOPOi BHHIPHIBAET ¥ Neprore 2 g¥Ka.
Jlns Koro aTa WHrpa BHrofijHa — A8 NEPEOTD
HAH ANA BTOPOrO HIPOKa?

32. A moeaxaw na pabory obbmumo aubo
aBToOyCcoM 3a 20 MunyT, AHGO TponaeHGYCOM
3a noayaca, npu4YeM aEToOYCOM e3Xy BTpOe
yaule, YeM TponnedbycoM. B BHae HCKAKOYe-
HHA A pas B JeCATb AHEH NOEIKAK HA TAKCH
3a 10 MHHYT H pas B JECATD JHER X0XKY NEWKOM
3a 1 vac. CxoNBKO BpeMens B AeHbB B CPeTHEM
A Tpayy Ha Aopory?

33. KaamM xoaoM Hrpok HpocaseT Hrpanb-
HYK KOCTE H NOAYYAET CTOALKO ONKOB, CHOMb-
KO Bhinager. K ToMy e, eCIH BHNANET lec-
TEPKA, OH OPOCAET KOCTh BTOPOIE pas 3a TOT Xe
X044 M MNOAYYAeT ACNOAHHTEABHC BHINABLee
YHCAD OMKOB. CKOABKO B CPEIHEM OMKOB HI-
POK NOAYYAET 3a X0Aa7

34. JokaxuTe, 4T0 eCAH cayyaiiHbe Beau-
Yy X Y cBasanbm cootHowennem Y =
=gX + b, rne a n b — nocroAHHME YHCAA, TO

M(Y) = aM(X) + b.



